



Вестник БДМУ

27 верасня 2016 г. • № 18 (1986)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



Визит из Республики Эквадор



Основная цель визита Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Эквадор в Республике Беларусь, г-на Карлоса Ларреа Давила в БГМУ – знакомство с руководством университета, ознакомление с учебным процессом, обсуждение вопросов белорусско-эквадорского сотрудничества в сфере образования, перспектив налаживания межвузовского взаимодействия и привлечения эквадорских абитуриентов на обучение в БГМУ.

Принял господина Посла ректор университета А.В. Сикорский. На встрече также присутствовали проректор по международным связям В.В. Руденок и декан медицинского факультета иностранных учащихся В.В. Давыдов.

В ходе встречи стороны обсудили вопросы, касающиеся процесса обучения, систем организации высшего медицинского образования в Республике Эквадор и Республике Беларусь, правил поступления в высшие медицинские учебные заведения и проведения вступительных кампаний.

Четырнадцатого сентября БГМУ посетил Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Эквадор в Республике Беларусь г-н Карлос Ларреа Давила.

Ректор университета А.В. Сикорский представил Послу информацию о БГМУ, об истории, структуре, учебном процессе, организации учебной и научной деятельности БГМУ, а также рассказал о возможности получения информации об успеваемости, о посещении лекций, семинаров и практических занятий студентами на официальном сайте БГМУ.

Анатолий Викторович также отметил, что в университете обучаются более 7 тысяч студентов, свыше полутысячи составляют студенты, магистранты и клинические ординаторы из разных стран мира. Ректор

университета А.В. Сикорский также подчеркнул, что в области подготовки медицинских кадров БГМУ занимает лидирующее место в Республике Беларусь и располагает высококвалифицированным преподавательским составом, современными клиническими базами, комфортабельными условиями проживания для студентов.

Ректор университета акцентировал внимание эквадорской стороны на том, что наибольшее значение университет придает повышению качества подготовки медицинских специалистов, обеспечиваемое внедрением инновационных форм и технологий обучения, усовершенствованием учебных планов и программ, повышением квалификации преподавательского состава.

Анатолий Викторович также подчеркнул, что в учебном процессе большое внимание уделяется, прежде всего, практической подготовке будущих врачей. Чтобы максимально приблизить учебный процесс к будущим условиям деятельности врача, проводятся занятия в университетской лаборатории практических навыков. Возможности современных имитаторов пациента позволяют моделировать любые клинические ситуации и отрабатывать навыки выполнения манипуляций и вмешательств, особенно при неотложных состояниях.

Стороны также обсудили вопросы сотрудничества по направлению граждан Республики Эквадор на обучение в БГМУ по специальностям 1-й и 2-й ступеней высшего образования, а также клинической ординатуры.

Белорусской стороной была предложена возможность обмена студентами и преподавателями из Республики Эквадор, а

также проведения и участия в совместных теле-, видео- и интернет-конференциях, научно-практических конференций и симпозиумов по актуальным проблемам медицины.

Г-н Карлос Ларреа Давила положительно отреагировал на предложение белорусской стороны, поблагодарил Анатолия Викторовича за предоставленную информацию об университете, выразил уважение к стране и белорусскому народу, а также отметил, что среди абитуриентов из Эквадора есть заинтересованность в поступлении на обучение в белорусские вузы, и БГМУ не является исключением.

Также господин Посол предложил проработать вопрос о налаживании межвузовского сотрудничества между медицинскими вузами Республики Беларусь и Республики Эквадор.

Г-н Карлос Ларреа Давила отметил 2 интересных направления для Республики Эквадор, а именно технологии и военное направление, кроме того, подчеркнул, что научное и академическое сотрудничество важно для Республики Эквадор, и предложил развивать сотрудничество в сфере инновационных технологий, науки, образования и медицины.

Ректор университета А.В. Сикорский положительно оценил все предложения эквадорской стороны, отметив готовность университета к развитию сотрудничества с новыми партнерами.

В завершение встречи ректор университета А.В. Сикорский вручил гостю памятный сувенир и поблагодарил за визит, выразив надежду на установление долгосрочного двустороннего академического и научного сотрудничества с Республикой Эквадор.

Дарья НИКИТИНА, методист отдела международных связей
Фото Дмитрия ЗЕЛЕНКОВСКОГО

Достойная подготовка

Представителем Республиканского центра физического воспитания и спорта учащихся и студентов Кавуновой Т.В. было предложено нашему университету, а именно медико-профилактическому факультету, организовать проведение тематических лекций и поучаствовать в соревнованиях спортивной команды на торжественном открытии фестиваля.

Лекционную беседу для аудитории слушателей провела ассистент кафедры гигиены детей и подростков УО БГМУ Занкевич И.Г. Она затронула тему «Интернет-зависимость – болезнь XXI века» в рамках проекта «Компьютер и здоровье».

Инна Геннадьевна рассказала о положительных и отрицательных сторонах компьютера и Интернета, о безопасном их использовании. Слушатели были ознакомлены с вредными последствиями компьютерных игр. Демонстрировался фильм «Виртуальная агрессия».

Встреча прошла в доброжелательной

обстановке. В завершение мероприятия все получили рекомендации по пользованию Интернетом и попытались выработать правила ограни-

Начало нового учебного года в Беларуси по традиции отмечается проведением Республиканского фестиваля «Неделя спорта и здоровья». Программа праздника была насыщена спортивными и тематическими мероприятиями.

чения времени, проводимого за компьютером. Цель и задачи мероприятия были



достигнуты.

Одзень за днём

Студенты медико-профилактического факультета – самые смелые и выносливые, быстрые и выносливые. Они активно проявили себя, участвуя в мастер-классах по фехтованию, восточным единоборствам (йога), гандболу. Наши ребята участвовали в соревнованиях наравне с представителями учащейся молодежи Республиканского центра олимпийского резерва и кандидатами в мастера спорта, отделений гандбола и легкой атлетики, среди которых был и бронзовый призер чемпионата мира среди юниоров по легкой атлетике 2016 года Жук Глеб (метание диска). Представительное жюри, в состав которого входила заместитель директора учреждения «Республиканский центр олимпийского резерва по гандболу» Карпилович Н. В., отметило очень хорошую подготовку студентов-медиков.

Всем командам, принявшим участие в веселых стартах, были вручены памятные призы и дипломы.

Ольга РИМИК, зам. декана МПФ по ВР

Восемнадцатого сентября состоялось грандиозное событие для нашей страны «Гонка легенд – 2016». В одном месте и в один час собрались легендарные биатлонисты, принявшие приглашение от трехкратной чемпионки Олимпийских игр Дарьи Домрачевой посоревноваться на белорусской земле.

– 2016» **Валантиёры** (Фруде Андресен, Катрин Ланг, Мари-Лор Брюне, Катя Вильхельм, Елена Зубрилова, Даг Бьёрндален, Сандрин Байи и др.) посетил белорусский детский хоспис «Лесная поляна», чтобы вместе с ребятами посадить деревья и, тем самым, создать аллею «Парк легенд».

На безвозмездной основе

А накануне, в субботу, весь звездный состав «Гонки легенд



Гости мероприятия ознакомились с новыми корпусами центра, воочию оценив хорошую оснащенность палат постоянного пребывания, игровых комнат, сенсорного и массажного кабинетов, встретились с детьми и вручили им подарки. А после вместе с ребятами высадили ели – символ силы и долголетия.

В этом знакомом мероприя-

Ю б и л я р ы с е н т я б р я

Віншваем!



НИКИФОРОВ
Алексей
Никифорович –
профессор
кафедры
детской
хирургии



ПОБОЛЬ-СОЛОНКО
Ольга
Леонидовна –
ассистент
кафедры
глазных
болезней



Желаем вам
большого счастья,
Великой радости земной –
Пусть вас
житейские ненастья
Всегда обходят стороной!

ХАМУТОВСКАЯ
Любовь
Степановна –
лаборант
кафедры
биологии



тии приняли активное участие студенты-волонтеры лечебного и педиатрического факультетов нашего университета, которые второй год сотрудничают с детским хосписом.

Своими впечатлениями поделилась студентка 2 курса лечфака Станислава Лобан: «Я чувствую гордость, потому что я была волонтером и смогла поддержать детей и их родителей, разделить с ними радость. Встреча ребят с биатлонистами, которые вло-

жили средства в построение хосписа, прошла трогательно и волнительно.

Отношение знаменитых спортсменов к детям просто поражает, у них есть чему поучиться. Волонтером я была впервые, и это мероприятие вдохновило меня вступить в ряды волонтерского движения и помогать людям на безвозмездной основе».

Виктория МАКАРОВА, студентка лечфака
Фото Ульяны БЕЛЬКО, студентки педфака

Его призвание – содействовать развитию физической культуры и спорта, оздоровлению и физическому воспитанию студентов, формированию здорового образа жизни, а также способствовать формированию гражданской ответственности, патриотизма, национального самосознания молодого поколения.

В его рамках 20 сентября на спортивной базе ГУФКС «Баскетбольный клуб «Минск-2006» состоялась торжественная церемония открытия Республиканской студенческой баскетбольной лиги – 2017 и VII Чемпионата г. Минска по баскетболу среди учреждений высшего образования. В церемонии открытия приняли участие представители руководства Министерства образования РБ, учреждения «Республиканский центр физического воспитания и спорта учащихся и студентов», Минского городского исполнительного комитета, представители общественного объединения «Белорусская организация баскетбола».

Виктор Викторович Якжик – заместитель Министра образования – тепло поздравил

Одно из важнейших событий в мире студенческого спорта нашей страны республиканский фестиваль «Неделя спорта и здоровья» продолжает шагать по стране.



участников и гостей с открытием спортивного праздника, пожелал удачи в состязаниях, счастья и побед в студенческой и спортивной жизни.

Также с приветственной речью выступили: Пригодич Виталий Александрович – заместитель председателя комитета по образованию Минского городского исполнительного комитета; Белошапка Татьяна Ивановна – Заслуженный мастер спорта СССР, олимпийская чемпионка, чемпионка мира, чемпионка Европы, внесла весомый вклад в дело советского баскетбола; Мещеряков Егор Валерьевич – белорусский баскетболист, форвард в настоящее время – спортивный директор БК «Цмоки-Минск».

С праздничным приветствием выступили творческие и спортивные коллективы вузов Минска: команда по спортивной

Спорт

аэробике (БГЭУ), команды по черлидингу из «Белорусской Федерации Черлидинга», творческий коллектив «Влюбленная душа» (БГУ).

После завершения официальной части состоялся дружеский матч между сборными командами БГЭУ и БГУФК.

Наш корр.

Весёлые старты





верситет Цинхуа считается самым прогрессивным учебным заведением Китая.

Увлекательной стала экскурсия в буддийский монастырь Шаолин, созданный шаолинскими боевыми монахами. Он прославился своим кунг-фу и в настоящее время включен в список важнейших памятников культуры, находящихся под государственной охраной.

Мавзолеей Сунь Ятсена также



● **Падарожжы**

До встречи, Китай!

Нынешним летом студенты педиатрического и стоматологического факультетов удостоились огромной чести – путешествия в Китай. Наша программа была очень насыщенной и разнообразной: мы успели насладиться как красотой китайской природы, так и познакомиться с культурой и достопримечательностями государства.

достоин внимания. Именно тут покоится лидер Синьхайской революции – основоположник демократии, одинаково почитаемый и в Китае, и на Тайване. Мавзолей этого политического деятеля является местом для поклонения жителей страны и иностранных туристов.

Нашей отправной точкой стал Пекин. Это город, который поражает архитектурным сочетанием древних построек и современных зданий, смесью культурных традиций и сегодняшних веяний. Здесь мы смогли побывать на Пекинском национальном стадионе «Птичье гнездо», который стал хозяином Олимпийских игр в 2008 году. И стадион действительно похож на гнездо! Еще одним новым сооружением, которое также было построено к Олимпиаде и которое нам удалось увидеть изнутри, стал плавательный комплекс «Водяной куб». Ин-



Здесь же, в городе Нанкине, мы посетили храм Конфуция – древний грандиозный архитектурный комплекс. В этом храме



люди молились и приносили жертвы Конфуцию. И еще побывали в президентском дворце, являющимся типичным образцом архитектуры эпохи Китайской Республики. В настоящее время на территории дворца располагается музей новейшей китайской истории.

Заключительной остановкой нашего путешествия стал Императорский город - это запретный город и бывшая резиденция феодальных правителей Китая целых 6 династий! По преданию,

во дворце Небесного императора должно быть 10 тысяч комнат. Дворец «сына Неба» (так называли себя императоры Китая) должен быть хоть немного скромнее, чтобы не затмить «Небесного правителя». Так что он занимает площадь 72 гектара, на которых расположено около 800 зданий и в общей сложности всего 9.999 комнат.

Всегда интересно открыть для себя совершенно другой мир, другой образ жизни, иную кухню, познакомиться с традициями, разобраться в архитектурных стилях и углубить свои познания в истории Китая. Это поездка стала для нас яркой и сказочной. Она придала душевных сил и вызвала исключительно положительные эмоции. До встречи, Китай!

Выражаем глубокую благодарность администрации университета в лице ректора Сикорского А.В., проректора по международным связям Руденка В.В., проректора по воспитательной работе Манулика В.А. и декана педиатрического факультета Александрова Д.А. за предоставленную возможность представить наш университет в составе делегации студентов.

Подготовили Юлия ГОЛУБЧИК, Анна МАСЛОВА, студентки педфака



тересный факт: чтобы решить проблему с энергоснабжением, для покрытия был использован специальный материал, который принимает солнечную энергию, переводя её на подогрев воды в бассейнах и в помещении. Также мы посетили мастерские традиционного прикладного искусства и узнали еще немного о пекинской опере.

Неизгладимое впечатление произвела на нас Великая Китайская стена – символ национальной гордости, многовековой борьбы и величия. Это один из крупнейших и древнейших памятников архитектуры в мире.

Следующей остановкой путешествия стал парк Ихэюань, который являлся летней резиденцией императоров Цинской династии, правившей с 1644 по 1912 года.

Построенный в 2013 году международный конференц-центр в городе Далянь тоже не остался без внимания. Основное помещение здания – театр на 1600 мест и концертный зал, который может вместить до 2500 человек. Это необычное

здание из стали, бетона и стекла, по задумке архитекторов, должно напоминать вспышку, прорывающуюся через фасад.

Удивительной особенностью Китая стало то, что кухня в разных его районах имеет свои особенности. На юге Китая подают преимущественно сладкие блюда, а на севере – привычна соленая пища. Нам же удалось отведать такое знаменитое кушанье, как утка по-пекински. Его подача – это целый ритуал. Утка разрезается на 120 частей, каждая из которых обмакивается в традиционный соус и заворачивается в блинчик. Это блюдо не раз помогало заключить очень выгодные договоры для Китая.

Дальше мы побывали в трех университетах государства – Хэнаньском, Дуннаньском и университете Цинхуа. Хэнаньский государственный университет расположен в исторически значимом городе Кайфэн (бывшая столица Китая) и, что очень интересно, с 1985 года одним из первых стал принимать на обучение иностранных студентов. Уни-



Белорусский государственный медицинский университет объявляет конкурс на замещение должностей:

1. Профессоров кафедр:

- пропедевтики внутренних болезней;
- 1-й внутренних болезней;
- общественного здоровья и здравоохранения.

2. Доцентов кафедр:

- общей хирургии;
- анестезиологии и реаниматологии;
- пропедевтики внутренних болезней;
- 3-й терапевтической стоматологии (0,75 ставки);
- фармацевтической технологии.

3. Старших преподавателей кафедр:

- общественного здоровья и здравоохранения;
- физического воспитания и спорта;
- русского и белорусского языков.

4. Преподавателей кафедр:

- русского и белорусского языков – два.

5. Ассистентов кафедр:

- анестезиологии и реаниматологии;
- 3-й терапевтической стоматологии (0,75 ставки);
- общей стоматологии (1 ст. – один; 0,75 ст. – один);
- 2-й детских болезней;
- глазных болезней;
- инфекционных болезней – два;
- кожных и венерических болезней;
- микробиологии, вирусологии, иммунологии;
- пропедевтики детских болезней – три;
- общей химии.

Документы на конкурс направлять в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу:

220116, г. Минск, пр-т Дзержинского, 83, РЕКТОРУ.

● **Конкурсы**

